

#####

## ОКНО В ЯПОНИЮ # 26, 23.06.25

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 25, 23.06.18

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_230618.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230618.pdf)

<http://russijapansociety.ru/?p=49157>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_2022.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf)

[https://russijapansociety.ru/?page\\_id=34775](https://russijapansociety.ru/?page_id=34775)

#####

## НОВОСТИ • ニュース

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В Доме ученых имени Горького в Петербурге представили выставку «Японское искусство Укиё-э эпохи Эдо», на которой собраны работы из коллекции кандидата экономических наук Вадима Александрова-Соболева-Кабалевского, входящего в число членов Дома ученых. Такие вернисажи в Северной столице – большая редкость.

<https://spbvedomosti.ru/news/culture/v-dome-uchenykh-imeni-gorkogo-otkrylas-vystavka-yaponskoe-iskusstvo-ukiye-e-epokhi-edo/>

МОСКВА. В Библиотеке номер 13, на Третьяковской открылась замечательная выставка! «Экспозиция японских предметов творчества и быта, отражающих благородный досуг— совместная выставка поклонников японской культуры и искусства. На выставке представлены кимоно, шары темари, чайная посуда, куклы хину и предметы, исполненные в традиционных японских техниках. В рамках выставки запланированы выступления танцевального коллектива, исполнение традиционной японской музыки, мастер-классы по оригами и кинусайга (лоскутная мозаика). 1 июля — учимся надевать кимоно! Профессиональный фотограф запечатлеет результат облачения в специально оборудованной фотозоне. 15 июля – торжественное закрытие выставки!

<http://russijapansociety.ru/?p=49186>

МОСКВА. Объявление о начале набора на курс японского языка. Мы рады объявить о старте набора на курс японского языка 2023-2024 в АНО «Японский центр»! Приглашаем всех желающих принять участие в отборе. Срок подачи заявок с 19 июня по 2 июля 2023 г. (включительно). Подробную информацию о наборе, его сроках и условиях, а также форму анкеты-заявки для заполнения Вы можете найти по ссылке ниже:

<https://jc.org.ru/ru/o-czentre/novosti/yaponskij-yazyknabor-na-kurs-yaponskogo-yazyika-sentyabr-2023-iyun-2024.html>

ОНЛАЙН/САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Российская национальная библиотека, виртуальная выставка «Буддийское искусство в Японии VI–XIII вв.», время проведения с 21.06 2023 по 30.06 2023. Российская национальная библиотека приглашает к просмотру виртуальной выставки «Буддийское искусство в Японии VI–XIII вв.», доступной на сайте библиотеки. На выставке представлены издания из фондов Отдела литературы на языках стран Азии и Африки, который располагает большой коллекцией иллюстрированных изданий и исследовательских работ, посвященных искусству Японии в целом и буддийскому искусству в частности.

[https://culture.gov.ru/press/culture\\_life/virtualnaya\\_vystavka\\_buddiyskoe\\_iskusstvo\\_v\\_yaponii\\_vi\\_xiii\\_vv\\_20230617011040\\_648cdde03f7a1/?sphrase\\_id=800824](https://culture.gov.ru/press/culture_life/virtualnaya_vystavka_buddiyskoe_iskusstvo_v_yaponii_vi_xiii_vv_20230617011040_648cdde03f7a1/?sphrase_id=800824)

<http://russiajapansociety.ru/?p=49376>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49192>

ЮЖНО-САХАЛИНСК, по 26 июля 2023 г. В 1908 году в Тоёхаре построили двухэтажное здание для штаба охранных войск. Позднее здесь разместился музей губернаторства Карафуту. В 1937 году, когда он переехал в собственное здание, в бывшем штабе разместилась военная полиция. В советское время здание было занято Гарнизонным военным судом, который покинул его в мае 2021 года. Посетите новую уникальную экскурсию «Тайны штаба охранных войск»! Здесь можно познакомиться со знаменитым Японским штабом, вы узнаете о его создателе, о трех абсолютно разных эпохах с их трансформациями и детально рассмотрите каждый элемент здания. Пройдетесь по старинным лестницам, прикоснетесь к его сердцу через камин и даже побываете в кабинете главного командующего войсками. Все тайны уже раскрыты!

<https://laperuz.com/shtab-okhrannykh-vojsk-karafuto-yuzhno-saxalinsk/>

<https://www.culture.ru/events/2988377/ekskursiya-shtab-okhrannykh-voisk>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49381>

НОВОСИБИРСК. Новосибирская государственная областная научная библиотека. Мастер-класс «Суминагаси. Искусство рисования на воде». 28.06 2023 с 15:00 до 16:30; 05.07 2023 с 15:00 до 16:30. Японская техника декорирования бумаги (суминагаси, «плывущая тушь») – одна из ранних форм изготовления оттиска с рисунка на воде. В европейской традиции аналогичный способ печати известен как marbling (мраморирование), в турецкой – эбру. Участники мастер-класса погрузятся в атмосферу японской культуры и самостоятельно выполняют несколько работ в технике суминагаси.

[https://culture.gov.ru/press/culture\\_life/master\\_klass\\_suminagasi\\_iskusstvo\\_risovaniya\\_na\\_vode\\_20220921043650\\_632a3272bd0de/?sphrase\\_id=800824](https://culture.gov.ru/press/culture_life/master_klass_suminagasi_iskusstvo_risovaniya_na_vode_20220921043650_632a3272bd0de/?sphrase_id=800824)

КЕМЕРОВО. Познавательная программа «Рисованные истории». Государственная библиотека Кузбасса для детей и молодежи, 28.06 2023 с 13:00 до 14:00. Ведущий познакомит с историей происхождения японской манги, расскажет о взаимопроникновении российской и японской культур, представит исторические факты об основании Петром Великим первой японской школы. Гости услышат, как и когда в русской культуре прочно обосновались оригами, икебана, каратэ и каллиграфия. Участники выяснят, как великая русская литература повлияла на японскую культуру, познакомятся с авторами, которые стали классиками комикс-культуры. В финале встречи гости изготовят в технике бумагопластики фигурку наиболее популярного у российской молодежи персонажа японского аниме – Наруто.

[https://culture.gov.ru/press/culture\\_life/poznavatel'naya\\_programma\\_risovannye\\_istorii\\_20230426043704\\_6448480085270/?sphrase\\_id=786052](https://culture.gov.ru/press/culture_life/poznavatel'naya_programma_risovannye_istorii_20230426043704_6448480085270/?sphrase_id=786052)

МОСКВА. Японское барабанное шоу. ТАИКО IN-SPIRATION. Концерт в оранжерее. Павильон «Азербайджан» на ВДНХ: Москва, проспект Мира, 119, ВВЦ строение 14, ВДНХ (пав. «Азербайджан», вход с противоположной стороны от центрального входа в здание). Начало в 21:00.

ТАИКО IN-SPIRATION — творческая команда молодых барабанщиц, объединенных любовью к оригинальному музыкальному искусству Японии, представит Первое в РФ японское барабанное шоу в тропиках ВДНХ! Под руководством сэнсэя Такуя Такигучи (Такуя Танигучи) артистки уже более десяти лет представляют самобытную культуру Страны восходящего солнца в РФ. За это время из камерного коллектива ТАИКО IN-SPIRATION превратился в большой ансамбль, воплощающий полномасштабное шоу.

<https://versia.ru/30-iyunya-v-oranzheree-pavilona-azerbajdzhan-voplotitsya-yaponskoe-barabannoe-shou>

<https://redevents.ru/1266-japonskoe-barabannoe-shou-taiko-in-spiration-koncert-v-oranzheree.html>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Приглашаем вас принять участие в ежегодном семинаре по Айкидо клуба «Дзикисинкай Россия»! Семинар проводит обладатель 6-го Дана Айкидо Айкикай, сихан Огнян Найдов-Железов. Место проведения: Санкт-Петербург, наб. Обводного канала 123Б, эт. 1, зал клуба «Ленкай». Расписание тренировок: Пятн., 30 июня - Воскр. 2 июля. Подробности:

<http://russiajapansociety.ru/?p=49189>

МОСКВА. Государственный историко-архитектурный, художественный и ландшафтный музей-заповедник «Царицыно», концерт «Элегия восточного ветра», 01.07 2023 с 17:00 до 18:30. В программе концерта – два духовых инструмента. Это клавишно-духовой орган и японская классическая флейта сякухати, на которых будут исполнены сочинения как европейских композиторов XVIII–XXI веков, так и японского композитора М. Мияги. Солисты - Хироко Иноуэ (орган) и Павел Ио (сякухати).

[https://culture.gov.ru/press/culture\\_life/kontsert\\_elegiya\\_vostochnogo\\_vetra\\_20230614004506\\_6488e362e2387/?sphrase\\_id=800824](https://culture.gov.ru/press/culture_life/kontsert_elegiya_vostochnogo_vetra_20230614004506_6488e362e2387/?sphrase_id=800824)

<http://russiajapansociety.ru/?p=49379>

ВЛАДИВОСТОК. В преддверии своего пятьдесят седьмого Дня рождения Приморская картинная галерея приглашает жителей и гостей дальневосточной столицы стать участниками ежегодной культурно-образовательной акции – «Неделя премьер-2023»!

В числе мероприятий:

1 июля. Суббота 15:00 – кураторская экскурсия по выставке японской гравюры и нэцкэ из собрания Государственного музея Востока «Восточная столица. Жизнь Эдо». Парадный зал, ул. Алеутская, 12.

15:45 – мастер-класс по японской каллиграфии SHODO в потоковом формате. Ведет основатель и преподаватель центра японского языка и культуры «Хикари» Инесса Иноуэ. Парадный зал, ул. Алеутская, 12.

<https://primgallery.com/nedelya-premer-2023/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49385>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 9 июля 2023 года с Исаакиевской площади стартует первый в России забег по японской системе экиден. Поучаствовать в нём может каждый, достаточно собрать свою команду и зарегистрироваться на сайте. Стартовать и финишировать участники будут на Исаакиевской площади.

<https://www.metronews.ru/novosti/peterbourg/reviews/ekiden-v-peterburge-novoe-sobytie-dlya-lyubiteley-bega-2093139/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49388>

## **У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館**

М.В. Торопыгина. «Авторское право» в японской средневековой поэзии: список «слов, имеющих хозяина» (нуси ару котоба) Фудзивара-но Тамэизэ (1198–1275). «Нехорошо, когда главную мысль выражают словами старых песен. И даже если это не главная часть песни — все равно — нехорошо. Надо искать выражения новые, интересные. Бывает, что певец, слагая свою песню, берет старую за образец. Это — другое дело. Однако нет смысла выбирать песню, известную хорошо только самому певцу, а другим не знакомую: никто не поймет, что он задумал. Если певцу нравятся старые песни, то выбирать надо такую, которая бы и другим понравилась. Иначе — нет смысла»

<https://book.ivran.ru/f/sbornik-otdel-pamyatnikov.pdf>

## **ИСТОРИЯ • 歴史**

Надо признать, что западноевропейские гербы смотрятся эффектнее и «дороже», чем их аналоги - японские моны. Изображения золотых или серебряных корон и скипетров, драконов и грифов, львов и орлов, мечей и секир, подкрепленные соответствующими девизами, дают глазу больше пищи, нежели чёрно-белые ромбики, кружки и цветы. Однако ни по дизайну, ни по историческому значению камоны 家紋 - («знак дома»), или просто моны 紋 - («знак») - семейные гербы в Японии, не уступают прославленным рыцарским символам Западной Европы. Они проще, но эстетически изящней и утонченней.

<http://tenshin.ru/kamon>

Выжил на «Титанике» и на всю жизнь стал национальным позором: трагедия одного японца Отец четверых детей стал одним из немногих, кому посчастливилось спастись, но позже он пожалел об этом.

<https://www.mentoday.ru/life/experience/vyjil-na-titanike-i-na-vsyu-jizn-stal-nacionalnym-pozorom-tragediya-odnogo-yaponca/>

Когда "Кишинёв» шёл мимо берегов Камчатки, Арсеньев обратил внимание на шхуны японского рыбнадзора, которые следили за промыслами и вымеряли глубины. "В два года японцы осуществили то, что русские власти на ДВ не смогли сделать или, быть может, ленились и не хотели, за 16 лет заведывания рыбными промыслами", — записал он в дневнике.

<https://magadanmedia.ru/news/1524318/>

А Вера Николаевна [Маркова] нашла правильный путь — она держала экзамен в Петербургский университет и получила двойку по математике, и ее не приняли. Набравшись смелости, она пошла к Луначарскому: «Я хочу учить японский язык, а получила двойку по математике...» Она была такая худенькая, тоненькая девочка, довольно робкая, во всяком случае внешне робкая. Луначарский сказал: «Наверное, и в голове ветер». Потом они два часа говорили об Озерной школе, и он написал: «Принять Веру Маркову в университет, но не на математический факультет». Так она попала в университет, и это было великое счастье, потому что ее учителями были гениальные люди — это академик Конрад и Невский, погибший в сталинских лагерях, человек, который знал все восточные языки, ну и все западные тоже.

<https://gorky.media/intervyu/vera-nikolaevna-genialna-genialna-genialna/>

Что ж, придется немного поправить чешского лидера. Он путается в датах: интернирование японцев проводилось не с начала Второй мировой. Процесс запустили в феврале 1942-го — через три месяца после Перл-Харбора. Причины были простые: японской армии удалось довольно быстро взять под контроль большие территории на Тихом океане, и это вызвало у некоторых руководителей американской армии форменную истерику из-за опасений, что японцы могут работать на разведку империи. Командующий Западным военным округом генерал-лейтенант Джон ДеУитт в своем выступлении перед конгрессом не стеснялся в выражениях: "Американское гражданство не говорит о лояльности. Мы всегда должны проявлять беспокойство по поводу японцев, пока они не стерты с лица Земли".

<https://ria.ru/20230617/uekhavshie-1878788182.html>

Державшиеся в тайне и не вполне всем приятные истории времен завершения Второй мировой войны на Тихом океане неожиданно всплыли во время проходящего сейчас визита в Индонезию императора Японии Нарухито и его супруги, императрицы Масако. Пару дней назад они возлагали венок на Кладбище национальных героев в Джакарте. Гидом высочайшей четы стал там сын японского военного, который у себя на родине долгое время считался преступником и дезертиром. Однако в Индонезии он оказался одним из руководителей борьбы за независимость и похоронен на кладбище героев. А теперь немного деталей для интересующихся.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2547](https://t.me/golovnin_tokyo/2547)

Памятные мероприятия по случаю 78-й годовщины одного из самых ожесточенных сражений Второй мировой войны проходят в пятницу в самой южной японской префектуре Окинава.

<http://russiajapansociety.ru/?p=49330#more-49330>

## **РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア**

Российские дипломаты в Японии возложили цветы на могилу разведчика Рихарда Зорге.

<https://bigasia.ru/v-den-pamyati-i-skorbi-rossijskie-diplomaty-v-yaponii-vozlozhili-czvety-na-mogilu-riharda-zorge/>

Госдума во вторник приняла в третьем, окончательном чтении закон, согласно которому памятная дата 3 сентября будет именоваться как «День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны (1945 год)».

<https://www.interfax.ru/russia/908223>

Россия столкнулась с большим количеством санкций после начала спецоперации. Многие компании официально ушли из России. Япония тоже ввела санкции против России, но полупроводники японского производства всё ещё попадают в страну в обход санкций. Об этом сообщает Nikkei Asia. Это связано с тем, что полупроводники отправляются через страны-посредники, например через Китай. Закон Японии об иностранной валюте применяется только к прямому экспорту из Японии, поэтому японскому правительству трудно остановить поток полупроводников через третьи страны.

<https://www.ixbt.com/news/2023/06/20/japonija-prodolzhaet-postavljat-mikroshemy-v-rossiju-vopreki-sankcijam.html>

Японские рыбаки в начале июня т.г. начали добычу морской капусты в районе острова Сигнальный у южной части Курильских островов. Об этом сообщило агентство Kyodo. Добыча началась в соответствии с соглашением, достигнутым в апреле властями России и Японии. В нынешнем году японские промысловики заплатили компенсацию за вылов в размере 82,5 млн иен (порядка \$590 тыс.), к промыслу с 1 июня по 30 сентября допущены 204 рыболовецкие шхуны. Квота на вылов составила 3 081 тонну морской капусты.

<http://amkordv.ru/news/Kurily-yaponskie-rybaki-nachali-promysel-morskoy-kapusty/>

Весь «рунет» горячо обсуждает «возвращение» в Россию бренда Honda: пессимисты тыкают пальцем в параллельный импорт, оптимисты — в сам факт, помноженный на масштаб предложенных моделей, а также гарантийные обязательства и сервисные возможности. Добавим фактик на чашу весов последних: директор «Мотор-плейс», новоявленный импортер Civic и Accord, Михаил Плотников — некогда директор по продажам и маркетингу «Хонда Мотор Рус».

<https://www.avtovzglyad.ru/avto/avtoprom/2023-06-22-zdravstvuj-honda-pochemu-japonskie-avtobrendy-mechtajut-rabotat-v-rossii/>

В рамках ПМЭФ-2023 Санкт-Петербургского государственного университета принял японскую делегацию Океанологического института из Фонда мира Сасакавы. Целью визита стало обсуждение вопросов развития сотрудничества в Арктическом регионе и подготовки высококвалифицированных специалистов в этом направлении.

<https://spbu.ru/news-events/novosti/spbgu-posetili-predstaviteli-yaponskogo-fonda-mira-sasakavy>

Юной иркутянке успешно сделана редкая операция в Японии.

<https://www.vsp.ru/2023/06/20/idealnyj-patsient/>

17 июня 2023 года в СК «Ока» в г. Пущино по случаю 19-летия клуба лития Академ Айкидо/ Academ Aikido Dojo состоялся ставший традиционным праздник айкидо «АйкиМост Дружбы». В тот день на татами встретились старые друзья и поклонники айкидо.

<http://russiajapansociety.ru/?p=49391#more-49391>

Японский режиссер Мотои Миура поставил Достоевского в БДТ. Спектакль японского режиссера Мотои Миура «Преступление и наказание» — первый с российскими актерами, но не первый — по русской классике. В 2016 году на Малой сцене БДТ была показана чеховская «Чайка», потом в 2019 — «Дядя Ваня». Именно тогда Андрей Могучий и решил позвать его для работы в своем театре. Выбор оказался точным: японский режиссер нашел формулу необычайно острого и естественного соединения двух несхожих культур.

<https://rg.ru/2023/06/14/reg-szfo/mashina-snov-i-stradanij.html>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49195>

Новый фильм Хаяо Миядзаки «Как поживаете?» выйдет в прокат в российских кинотеатрах — его выпустит компания «Русский репортаж». Точная дата выхода пока неизвестна: студия Ghibli решила сохранить тайну вокруг ленты до ее премьеры в Японии, которая состоится 14 июля. Создатели до сих пор не показали трейлер — зрители смогли увидеть только постер, связанный с фильмом Миядзаки.

<https://snob.ru/news/novyj-multfilm-hayao-miyadzaki-kak-pozhivaete-pokazhut-v-rossijskih-kinoteatrah/>

## **ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界**

Секретарь Совета национальной безопасности Японии Такэо Акиба и помощник президента США по национальной безопасности Джейк Салливан обсудили ситуацию в России и договорились о тесном сотрудничестве. Об этом сообщило в воскресенье агентство Kyodo.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18112219>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49432#more-49432>

В понедельник императорская чета встретила примерно с 60-ю индонезийцами, среди которых были те, кто раньше учился в Японии, а также потомки бывших военнослужащих японской армии, оставшихся в Индонезии после Второй мировой войны, чтобы бороться за независимость этой страны.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/431347/>

<http://russiajapansociety.ru/?p=49211#more-49211>

Состоявшиеся 19 июня в Пекине переговоры председателя КНР Си Цзиньпина с государственным секретарем США Энтони Блинкином были специально организованы так, чтобы поставить американца на место и на эмоциональном уровне продемонстрировать ему мощь и силу Китая. Такую версию выдвинула сегодня ведущая японская деловая газета «Никкэй», обратившая внимание на некоторые характерные детали этой встречи.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2540](https://t.me/golovnin_tokyo/2540)

National Indemnity Co., стопроцентная «дочка» инвестиционной компании американского миллиардера Уоррена Баффета Berkshire Hathaway, увеличила свою долю в среднем до более чем 8,5% в пяти крупнейших японских торговых компаниях Itochu, Marubeni, Mitsubishi, Mitsui и Sumitomo.

<https://www.interfax.ru/business/907066>

Япония и Франция договорились укреплять оборонные связи на фоне разногласий по открытию офиса НАТО в Токио.

[https://octagon.media/novosti/yaponiya\\_i\\_franciya\\_dogovorilis\\_ukrepyat\\_oboronnye\\_svyazi\\_na\\_fone\\_raznoglasij\\_po\\_otkrytiyu\\_ofisa\\_nato\\_v\\_tokio.html](https://octagon.media/novosti/yaponiya_i_franciya_dogovorilis_ukrepyat_oboronnye_svyazi_na_fone_raznoglasij_po_otkrytiyu_ofisa_nato_v_tokio.html)

Япония и Украина подписали меморандум о сотрудничестве в области восстановления украинской инфраструктуры, в том числе с использованием опыта японских специалистов, приобретенного ими после землетрясения и цунами 2011 года. Об этом сообщается в понедельник на сайте японского Управления по делам реконструкции.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/18055183>  
<http://russiajapansociety.ru/?p=49178#more-49178>

В ходе своего выступления г-н Хаяси сказал: «Правительство Японии планирует в конце этого или начале следующего года провести «Японо-украинскую конференцию по содействию экономической реконструкции Украины», на которой государственному и частному секторам экономики будет предложено решительно поддержать восстановление Украины».

<https://newdaynews.ru/politics/798818.html>

Посол Японии в Армении Фукусима Масанори посетил Сюникскую область, сообщает пресс-служба областной администрации. В ходе встречи дипломат отметил, что Армения – важный партнер для Японии, однако сотрудничество во многих сферах нуждается в развитии. Он выразил заинтересованность и готовность внести свой вклад в расширение связей.

<https://ru.armeniasputnik.am/20230621/posol-yaponii-v-armenii-vpervye-posetil-syunik-61502360.html>

Во время посещения дошкольного учебного заведения №8 в Капане Чрезвычайный и полномочный посол Японии в Армении Фукусима Масанори исполнил песню Роберта Амирханяна «Армянские глаза». Видео опубликовала мэрия Капана.

<https://www.panorama.am/ru/news/2023/06/23/Посол-Японии-в-Армении/2856457>

Japan has increased staff numbers in its embassy in Ukraine to cope with its growing workload to support the Eastern European country and also plans to strengthen the building of its soon-to-be-relocated diplomatic mission.

<https://japantoday.com/category/politics/japan-boosts-ukraine-embassy-staff-amid-prolonged-russian-war>

В Киевском университете Гринченко с участием Посла Японии Мацуда Кунинори открыли аудиторию Киото – будущего Центра японского языка и культуры.

<https://borgexpert.com/ru/news/v-kyevskom-unyversytete-hrynchenko-s-uchastyem-posla-iaponyy-matsuda-kunynory-otkryly-audytoryiu-kyoto-budushcheho-tsentra-iaponskoho-iazyka-y-kultury>

Обнаружен пистолет с вековой историей в области Ўлытау.

<https://youtu.be/uJFCku0UgBs>

Впервые в Японии: свадьба для ноахидов!

<https://moshiach.ru/bneinoach/events/23004.html>

Карибский фестиваль рома в японском городе-порту Йокогама

<https://youtu.be/FOwYPmIpYew>

В Монголии идут съемки японского фильма «Vivant» с японским актером Масато Сакаи в главной роли.

<https://rossaprimavera.ru/news/890e9959>

Бывший глава Nissan Карлос Гон обратился в кассационный суд Ливана с иском к компании на сумму более 1 миллиарда долларов. Как сообщает Bloomberg, во столько он оценил урон своей репутации, причинённый в связи с увольнением и арестом по обвинению в сокрытии доходов. В иске отмечается, что выдвинутые против него обвинения останутся в умах людей на годы, и он вынужден страдать от них до конца жизни.

<https://versia.ru/sbezhavshij-iz-yaponii-byvshij-glava-nissan-karlos-gon-ocenil-uron-svoej-reputacii>

## **В ЯПОНИИ • 日本では...**

6 июня 2023 г. правительство Японии представило общественности обновленный проект «нового капитализма» — крупномасштабного плана развития экономики страны, предложенного премьер-министром Фумио Кисидой, который считается ключевым элементом политики текущего кабинета. Если сравнить презентацию «нового капитализма» июня 2023 г. с похожим выступлением Ф. Кисиды в ноябре 2021 г., можно убедиться, что его основные тезисы остались практически неизменными: курс на цифровизацию, создание «благоприятного цикла роста и распределения», широкий комплекс мер социальной поддержки всех слоев населения. Однако сейчас премьер-министр Японии сделал больший акцент на двух аспектах своей программы.

<https://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/columns/asian-kaleidoscope/chto-novogo-v-yaponskom-novom-kapitalizme/>

Парламент Японии принял закон о создании спецфонда для увеличения расходов на оборону, таким образом поддержав инициативу премьер-министра Фумио Кисиды по наращиванию военной мощи страны. Как передает Report со ссылкой на Japan Today, законопроект одобрила Палата советников, несмотря на попытки крупных оппозиционных партий заблокировать его. Этот закон является неотъемлемой частью плана премьер-министра Фумио Кисиды по выделению более 300 млрд долларов до 2027 финансового года на укрепление обороноспособности.

<https://report.az/ru/drugie-strany/parlament-yaponii-podderzhal-sushestvennoe-uvelichenie-oboronogo-byudzheta-strany/>

Инфляция в Японии неожиданно замедлилась в мае до 3,2%

<https://www.interfax.ru/world/908611>

Правительство Японии сообщило, что оно выявило новые ошибки, связанные с работой национальной системы удостоверения личности My Number. На этот раз 172 карты были ошибочно привязаны к онлайн-системам расчетов, в том числе к кредитным картам лиц, не являвшихся их законными владельцами.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/431441/>  
<http://russiajapansociety.ru/?p=49222#more-49222>

Японское агентство по рыболовству обдумывает бюджетные меры и другие механизмы стимулирования рыбаков к освоению новых промысловых объектов и работе в аквакультуре. К поиску новых ниш подталкивают изменения, происходящие в экосистеме при потеплении воды.

<https://fishnews.ru/news/47518>

Япония планирует принять меры для предотвращения жесткого отношения с заключенными со стороны надзирателей, включая реализацию в течение пяти лет требования к сотрудникам носить персональные видеорегистраторы.

<http://russiajapansociety.ru/?p=49346#more-49346>

План по устранению недостатков в системе безопасности остановленной японской АЭС «Касивадзаки Карива» представил оператор станции Tokyo Electric Power Company (TEPCO), 22 июня передает телеканал NHK.

<https://rossaprimavera.ru/news/bbb85737>

Вторую жизнь подарила древесине из заброшенных домов компания Everyplan, перепрофилировав ее для современной мебели и строительства, 20 июня сообщает The Kyodo News.

<https://rossaprimavera.ru/news/2360bd33>

## **НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術**

Правительство Японии в сотрудничестве с ведущими национальными и западными корпорациями намерено с будущего финансового года приступить к сооружению новых мощных и хорошо защищенных подводных каналов связи, и самый неожиданный кабельный маршрут такого рода пройдет через Арктику в Западную Европу. Токио окажет этим проектам финансовую поддержку, учитывая их особую важность с точки зрения обеспечения безопасности.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2551](https://t.me/golovnin_tokyo/2551)

## **ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか**

Japan's Secret to Good Health

<https://youtu.be/4LtX7YHw4wY>

По данным японского правительственного исследования, по состоянию на конец марта 543 человека сделали трансплантацию органов за рубежом, 175 из них были сделаны в Китае, что составляет более 32% от общего числа. Было сделано 250 пересадок почек, 148 пересадок сердца, 143 — печени, и 2 пересадки лёгких.

<https://www.epochtimes.ru/china/izvlechenie-organov/yaponiya-opublikovala-dannye-o-transplantatsionnom-turizme-181296/>

## **АВТО • 自動車**

Японский автомобильный бренд премиум-сегмента Infiniti объявил о масштабном ребрендинге. Компания изменит логотип и концепцию дилерских центров.

<https://m.business-gazeta.ru/news/598218>

## **ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化**

Японский лак Уруси/Уруши. Японское ремесло.

<https://youtu.be/ZKcrRV5ssCM>

Ремонт по-японски: ремонт обручального кольца.

<https://youtu.be/HlBqtipc85I>

Японский музыкальный инструмент Кото. Как делают кото. Японское ремесло.

<https://youtu.be/259Cv-ljhXM>

## **АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン**

akio ishiki's house evokes tropical design on japan's hayashisaki matsue beach

<https://www.designboom.com/architecture/house-hayashisaki-akio-issiki-architects-matsue-beach-japan-06-20-2023/>

В Domaine Kurodasho концепция открытой площади была принята для облегчения движения вперед и назад между каждым из зданий пивоварни по площади, в результате чего существует пространственная конфигурация, достигающая кульминации в открытом и современном архитектурном стиле, в котором внутренняя и внешняя части объединены в одно целое, дизайн и пространственная конфигурация которого излучают особенности пивоварни, а не фабрики.

<https://decor.design/vinodelnya-domaine-kurodasho-tofu-inc/>

Деревянный дом рядом с пляжем был переоборудован в резиденцию и рабочее место дизайнера, а также в карри-ресторан. То, что я осознавал при проектировании этого дома, было «смешанным». Я приступил к дизайну, обращая внимание на различные сочетания, окружающие этот дом, такие как использование, культура и национальность, время и пространство, город и дом, работа и жизнь.

<https://decor.design/dom-na-plyazhe-hayashisaki-akio-issiki-architects/>

Выложенные плиткой туалеты Токио залиты ярко-зеленым и желтым светом.

<https://decor.design/vylozhennye-plitkoj-tualety-tokio-zality-yarko-zelenym-i-zhelтым-svetom/>

Japanese architecture studio Kengo Kuma & Associates has completed a skyscraper in Vancouver, Canada, with a curved form and a semi-enclosed amphitheatre at its base.

<https://www.dezeen.com/2023/06/20/kengo-kuma-alberni-curved-skyscraper-vancouver/>

## **ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー**

Няшечки, чибики, исекай, мангака, туйпа и рёдан. Что такое аниме-культура. Публикуем интервью с представителем субкультуры аниме и выясняем, как азиатская культура становится яркой частью жизни людей всех возрастов по всему миру.

<https://omskzdes.ru/society/81892.html>

## **РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと**

8K HDR Фантастическое зрелище: окутанное туманом заповедное озеро Тойони-ко на острове Хоккайдо; 北海道 豊似湖 カムイの秘境湖 霧に包まれた幻想的な姿; Hokkaido, Toyoniko in Mist, Deeply Located Spiritual Lake

<https://youtu.be/FlQvi7i2gAc>

Традиционные звуки привносят прохладу в летнюю жару (伝統の音色で夏を涼しく)

<https://youtu.be/bojBxxwBnWg>

О-хэнро-сан - пилигримы японского острова Сикоку...

<https://edo-tokyo.livejournal.com/12251094.html>

## **ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし**

Японские доктора говорят, что белая одежда отлично подходит для защиты от перегрева - белый цвет не поглощает ультрафиолетовые лучи, а отражает их. Предупреждают, что мода на черный цвет может вызвать тепловой удар. Но японки почему-то в самое пекло часто облачаются в черную синтетику.

<https://dzen.ru/a/ZGB8GUEW72xkJvSx>

## МЕНТАЛИТЕТ • 考え方

Екатерина Мория, которая переехала в Японию и стала там домохозяйкой, рассказала «Афише Daily», почему японцы никогда не признаются в любви, как пережить землетрясение и зачем добровольно лишать себя личного пространства.

<https://dzen.ru/a/X8Cv07H5JjK6zSh5>

Гость – это бог. Когда дело касается обслуживания, японцы в этом – номер один. Японский сервис подразумевает высокий уровень обслуживания для всех, поэтому нет необходимости оставлять чаевые. Даже если вы оставите 5 копеек, вам все равно вернут ваши деньги. Хотя алкоголь и напитки в заведениях обычно не самые дешевые, зато вода и чай предлагаются бесплатно!

<https://limon.kg/ru/news:77748>

## ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Как японская культура захватывает мир с помощью своей кухни.

<https://planet-today.ru/novosti/obshchestvo/vne-politiki/item/156046-kak-yaponskaya-kultura-zakhvatyvaet-mir-s-pomoshchyu-svoej-kukhni>

Летняя кухня: 2 современных рамена своими руками.

<https://melon-panda.livejournal.com/890862.html>

## РАЗНОЕ • 等

夏物語 - Прекрасная и одинокая целительная музыка в конце лета [ Музыка для работы и учебы ]

<https://youtu.be/ArQvRDWulns>

Одна из небольших, но уникальных особенностей Японии – это регулярное проведение с большой помпой аукционов в провинциальных городах, на которых за бешеные, невероятные для других стран деньги продают уникальные ягоды, фрукты или даже овощи. Вспомнил я об этом не просто так, а по вполне конкретному поводу. Сегодня на аукционе в городе Хатинохэ на севере главного острова страны Хонсю коробочка с 15 ягодами одного из элитных сортов японской черешни была продана (внимание!) за полмиллиона иен – более 3,5 тысячи долларов! По 230 с лишним долларов за ягодку!

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2539](https://t.me/golovnin_tokyo/2539)

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>